



Regnum Marianum
Egyházközségi Értesítő

MELBOURNE.

Registered at the G.P.O., Melbourne for
transmission by Post as a periodical.

Price One Shilling

Mindszenty Kardinális levele Eisenhower Elnökhöz.

As a shipwreck of Hungarian Liberty, I have been taken aboard by your generosity. I am a refugee in my own country and a guest in your Legation. Your hospitality merely saved me from immediate death. With deep gratitude I am sending my heartfelt congratulation to your Excellency on the occasion of your re-election to the Presidency of the United States, an exalted office whose glory is that it serves the highest ambitions of mankind: God, Charity, Wisdom and Human Happiness. Let your abundance in these endeavors reflect a ray of hope on our long suffering people who at this moment are undergoing the fifth day of bombardment, gunfire, flaming death in testimony before God and the World of their will to be free; whose sons are even now being dragged into slavery, whose children with their dying breath are crying out for help from their destroyed homes, shelters and hospitals, whose daughters are facing looted stores and certain starvation.

God bless you Mr. President and the People of the United States, I am ardently praying to our Heavenly Father to save and lead you and your people toward your common aims of bringing peace and happiness to this sorely tried world. May the Lord grant you and your nation greater strength and richer life. On the threshold of an ever greater future, I beg of you, do not forget, do not forget, do not forget this small honest nation, who is enduring torture and death in service of humanity.

Budapest, 8. november 1956. +Joseph Cardinal Mindszenty

Mindszenty Jozsef Biboros

szavai Leslie Balogh Bain amerikai riporterhez, aki kiszabadulása után azonnal meglátogatta és együtt volt vele az amerikai követségben.

Engem senki sem tud elvalasztani népeimtől, még az orosz birodalom egész fegyveres hadereje sem. Ha időleges menedéket kérek, az csak a végső kétségbeesett lépés lesz. Tekintet nélkül arra, hogy hol és milyen körülmények között vagyok, itt vagyok mindig. Magyar vagyok és sohasem hagytam el hazámat, még a börtön falai között sem. Nyolc évi rabság után úgy látszik, hogy összes hazámfiával együtt, együtt leszek egy másik börtönben.

Csak akkor leszünk szabadok, amikor ez az ország az igazság és igazságosság országa lesz, amikor béke és igazság ölelkeznek, amint azt a mi Urunk tanította.

De értse meg, itt nem a személyem forog kockán, a magyar jövő és az Egyház Magyarországon.

Arra a föltevésre, hogy a kommunisták esetleg megpróbálnak vele együtt működni és az ő segítségével rendezni a helyzetet, fölháborodva így válaszolt: Arra kényszeríteni, hogy elfogadjam az uralmukat? Akkora erejük nincsen. Az ég tudja, hogy mindent megpróbáltak. Megkínóztak testben és lélekben. Csak akkor hagytak abba, amikor már közel voltam a halálhoz. Csak Isten kegyelméből vagyok ma és maradt annyi erőm, amivel harcolok. Be fogom majd mutatni a világnak a rajtam elkövetett kimondhatatlan kegyetlenkedéseiket, amik meghaladják minden normális ember képzelőtehetségét.....

...A mai művelt világ az adósunk, és a történelem mutatja, hogy, amikor segítséget kérek hazám részére, jönnék van rá. Megvédtük a Nyugatot mindenféle barbarizmus ellen. Mi harcoltunk tatar, török és minden más keleti török ellen, itt a Nyugat kapujában... Az Egyesült Nemzetek ki kell nyujtania felénk a kezét és segítenie kell rajtunk.

Különösen felháborodott arra a kommunista vadra, hogy együtt dolgozik a reakciosokkal a háboru előtti fasiszt

rendszer visszaállításán. A terrornak mindig ellensége voltam, legyen az fehér vagy vörös és semilyen formában nem lennék hajlando annak visszatérését támogatni.

Az még csak kérdésként sem merült fel most, hogy a laboru előtti rendszerhez térjenek vissza.

Senki sem harcolt ebben a nemzeti fölkelésben a munkások ellen csak azért, hogy utána a munkást, vagy a parasztokat kizsákmányolja. Amiért harcolunk az, hogy véget vessünk népünknek a kommunisták által 11 év óta tartó kizsákmányolásának.

Ez a forradalom nem volt kitervezve, mondta a Hercegprimás, kommunista körkón belül indult el...

Eddig jutott a beszélgetés, amikor Washingtonból megjött Eisenhower elnök rendelete, hogy a követség kapott nyisság meg a Kardinális előtt.

Néhány percel később az AVH tankkal és fegyverrel kereste az éppen elhagyott helyen.

Kinzatásáról és szenvedéseiről az "Emlékeiben" írt a Hercegprimás később, ennek jövedelmét templomok, szemináriumok és iskolák építésére szánta, ezért csak néhány dolgot említett meg belőlük.

1946 óta agent provocateurök szivárogtak a primasi palotába,...

amikor 1948 karácsonján elfogták, a szeme előtt dobta a falhoz az édsanyját egy AVH-s tiszt.

Andrássy ut 60 alá vitték és több napon keresztül kihallgatták. Azután kezdődött a kinzás. Gumibottal verték napokon keresztül, különösen a mellét, mert tudták róla, hogy gyermekkorától kezdve gyenge volt a tüdője. Meztelenül kellett orák hosszatt állnia egy hideg, nedves cellában, miközben szidták és gunyolták. Behurcolták egy szobába és kényszerítették, hogy a legtrágárabb orgiákat végignézze. A kihallgatások folytak éjjel-nappal, 29 nappal és éjjel alvás nélkül. Ha elalult azonnal magához térítették, nehogy még így is pihenni tudjon.

Hogyan merészelnek így bánni az Egyház Primásával, ha Istent nem is ismernek, nem szégyenlik-e magukat? kérdezte kinzoit.

"Ugy látszik, nem vagy tisztában azokkal, hogy mi tudjuk, hogy hazudsz?" "De amint beismered az igazságot, úgy ahogyan ezen a hivatalos papírokon le van fektetve, azonnal megkapod a hivatalodnak kijárási tiszteletet."

Végül a Kardinális aláírta, de neve után téve a C.F. betűket: Contra fidem - azaz erőszakkal, de másnap már rájöttek a betűk értelmére és annélkül kényszerítették az aláírást.

Akkor már mindegy volt, hogy mit tesznek vele, a kimerültség teljes volt. Hogy az idegi letörés teljes legyen, a tárgyalás előtti éjjelen az ablaka előtt hajtottak végre egy gyilkos fölkasztást.

Arra kérdésre, hogy alkalmaztak-e orvosságot? A Kardinális azt felelte: nem, csak 29 napi alvástalanság és egy összezuzott mellkas és tüdő. Ez csak egy kis részlet, majd a könyvemben írom le részletesen.

Annyi lenne a tennivaló és nem tehetek semmit sem - panaszkodott - lángokban áll az ország és nem tehetek mást, minthogy ezeket az emlékeket írom.

Mielőtt a riportere elindult volna ezeket mondta: Mondjon el rólunk a vilagnak mindent. Kérje őket, hogy segítsenek. Bátor és értékes nemzet ez, ne hagyják elveszni.

Ne feledje el, hogy itt nem Mindszentyről van szó, hanem a magyar nép jólétéről és szabadságáról.

A N Y Á K N A P J A .

Áprilisi családi esténket a szokásos időben /első szombat, este 8 óra 7a szokásos helyen /bourke str-i terem/tartjuk, de programját, az édesanyák megünneplését áttettük május 25-ére szombatra,
a hawthorni M A N R E Z A B A .

A május 25-én, délután 1/2 4 orakor kezdődő ünnepségre mindenkit, de különösen az Édesanyákat szeretettel várja a Szent Margit Leánykör.

A VALLÁS ÉS VALLÁSTAN.

Az emberiség történetének tanulmányozása bárkit meggyőzhet arról, hogy az embereket mindig érdekelték Istennek, a léleknek és a tulvilágnak, az erénynek és a bűnnek, a jutalomnak és a büntetésnek örök kérdései. Már a pogány ókor is felvetette a nagy kérdést: mi végett vagyunk a világon?

Megnyugtató feleletet azonban nem tudott rá adni. Az egyik bölcselő a jölétet, a másik a tudást, a harmadik az élvezetet, a negyedik ismét mást tartott az ember végső céljának.

Mindezekre helyes és kielégítő feleletet csak a Katolikus Egyház ad, amikor azt hirdeti, hogy az ember azért van a világon, hogy Istent megismerje, őt szeresse, meli szolgáljon s ezáltal üdvözüljön.

A legfőbb s egyben a letszebb emberi kötelesség tehát az Isten megismerése és akarátának teljesítése.

Tulajdonképen ez a vallás. A vallás kizárólag az ember drága kincse. Ahol ő feltűnt, ott a vallás is jelent kezdett. Azt lehet mondani, hogy egykoru az emberiséggel a vallásnak legtermészetesebb velejárója, míg a vallástalan- ság természetellenes.

Az állatnak nincsen vallása, mert csak az értelmesebb lény tudja felfogni, hogy van Isten, aki a jók jutalmazója és a gonoszok büntetője és csak a halhatatlan lélek vágyakozhatik a tulvilági élet után.

Méltán mondotta tehát a hirneves Pasteur, akinek vallásosságát a hithű breton parasztkéhoz hasonlították. Ha még tudosabb volnék, olyan vallásos lennék, mint egy breton paraszttasszony.

Mivel a vallás az emberi élet legfőbb kérdéseire ad megnyugtató választ, azért mindenkinek törekednie kell a vallás megismerésére. Ezt a feladatot a vallástán utján végezheti el. A vallástant általában két részre szokás felosztani. Azt a részét, amely az Istenre vonatkozó igazságokat, hitágazatokat/dogmák/ismerteti meg-
vevünk,

HITTANNAK, VAGY HITÁGAZATTANNAK mondjuk; azt a részét pedig mely az Isten szent akaratát, vagyis az ő törvényeit tárja elénk, ERKÖLCSTANNAK nevezzük.

A KINYILATKOZTATÁS.

A vallás a történelem folyamán igen sok változatban jelentkezett. Alig van tévedés, mely valamikor, mint hit-tanítás nem szerepelt volna s alig van bűn, mely erény és erkölcs gyanánt meg nem honosodott volna.

Ennek oka az, hogy a vallás kérdései nem könnyűek s ezért a magárahagyott emberi értelmet könnyen tévedésbé ejthetik.

Eppen ezért volt szükséges, hogy a hit és erkölcs tanításban maga az Isten igazítsa utba az embereket.

Ez valóban meg is történt. Szent Pál apostol mondja: Sokféle képen és sok alkalommal szolott Isten atyáinknak a proféták útján: legujabban Fia által szolott. /Zsidok. I. 1.

Istennek ezt a tevékenységét kinyilatkoztatásnak nevezzük.

A zsidó nép többé-kevésbé ragaszkodott a kinyilatkoztatáshoz. Ezért vallása felülmulta ama népeket, amelyek az ősi kinyilatkoztatástól egyre messzebb eltávolodva természetimádásba és bálványimádásba sülyedtek.

A kinyilatkoztatás teljességét azonban Jézus Krisztus közölte az emberiséggel.

Mivel Jézus Isten, az ő kinyilatkoztatását elfogadni, vagyis neki hinni nem lealázo az emberre, hanem egyenesen méltó hozzá. A mindennapi életben is hitelt adunk egymásnak. Mennyivel inkább szükséges és helyes a természetfeletti életben hinni Istennek és az Úr Jézusnak, az Atya Fiának. Az Isten ugyanis mindentudó, tehát nincsen előtte rejtély, végtelenül szent, aki az általa tudott jót és igazságot akarja is velünk közölni.

Érdemes tehát neki hinni, mert ezáltal ideig és örök-kétartó boldogságunk gyarapodik.

Krisztus Urunk földi küldetésének befejezése után felment a menybe. Apostoláit és ezek utódait azonban megbízta, hogy az emberiség lelki gondozását ők folytassák.

Elmenvén - így szolt hozzájuk - tanítsatok minden népet, megkeresztelvén őket az Atya és Fiu és Szentlélek nevében, tanítván őket megtartani mind, amiket parancoltam nektek. És ime én veletek vagyok mindennap a világ végezetéig./Máté 28,19-20/

Ezt a feladatot az Anyaszentegyház, mint a krisztusi kinyilatkoztatás egyedüli birtokosa végzi.

Az Ur Jézus ígérete szerint az Egyház örök s a pokol kapui nem vesznek rajta erőt.

Működése az ő láthatatlan vezetése mellett történik. Ezért aggodalom nélkül követhetjük tanítását, sőt követelünk is kell, mert aki az Egyházra hallgat, Krisztusra hallgat s aki az Egyházat megveti, magát Krisztust veti meg.

ÚJ TÖRVÉNY AZ ÁLDOZÁS ELŐTTI BÖJTRE VONATKOZÓAN.

Minden eddigi előírás érvényét veszítette.

Az új törvény szerint ételt és alkoholos italt 3 orával, nem alkoholos italt egy orával a szentáldozás előttig vehetünk magunkhoz. Vizet bármikor ihatunk, nem szegi a böjtlőt.

Az új törvény van érvényben bármikor van is a szentmise, éjjel reggel, délben, este, vagy éjjélkor.

Figyeljünk, ha nem is ágyban fekvő beteg, bármikor vehetnek magunkhoz nem alkoholos folyadékot vagy orvosságot áldozás előtt, nem kell hozzá külön gyontato-i engedély sem.

Mindazok, akik meg tudják tartani a régi előírásokat dicsőíretre és tiszteletreméltó, ha megőrzik a régi szokásokat./Nagyböjtben: Nagyszombaton éjjélíg tart a böjt, de husztól való megtartoztatás nincsen. Háromszor szabad enni, de csak egyszer jollakni./

Dr. Gallus Sándor: A MAGYAR JELLEM.

/Eddig megjelent: 1. A Rex et quasi sacerdos jellemképe.

2. A "Vörösmarty"-hős jellemképe./

Egy keleti párhuzam:

A MANDARINIZMUS.

Etienne Balázs, a "Preuves" 44. számában/1955/egy tanulmányt írt "Le Mandarinat Moderne de Mao-Tsö-Tong" címen. A L'ancien Mandarinat c. ü. fejezet lényege a következő: Az ősi kínai társadalom négyemeletes épülethez hasonlítható.

A széles alapot a parasztság adja. Erre épül a kereskedők, majd az iparosok rendje.

Végül a negyedik emeletet a mandarinok kasztja foglalja el.

A mandarinság művelt, államirányító, földbirtokos, állami hivatalnok kaszt. Sorai nyitva állanak ugyan mindenki előtt, aki a tanulás költségeit viselni képes, de a kaszt természetesen hajlamos arra, hogy az állásokat a vérutódokra származztassa át.

Akit a soraiba fölvesz, bárhonnán származzék is, a kaszt érdekeivel kell, hogy azonosítsa magát.

A mandarinok munkája nem szakmunka. Sokkal inkább általános műveltségből és intelligenciából táplálkozó szervezési, adminisztrációs, politikai feladatok elvégzése és megoldása, törvények végrehajtása, rend biztosítása. /Le savoir-faire, l'art supreme du maniemant des hommes./

Kis tanult majoritas tartja tehát kezében az államhatalmat. Ez centralizált államhatalmat jelent /une intelligentsia qui dirige surveillance, coordonne et encadre le travail des autres/.

Az egész rendszer szellemi alépitménye a konfucionizmus, amelyet a világi rend filozófiájának, etikájának nevezhetünk. A legmagasabb államfentartó erény a legnagyobb fokú engedelmesség, amely biztosítja

A fennálló rend megőrzését, a hierarchia mozdulatlanságát. Alaperények: tisztelet, fiúi alázat, engedékenység, engedelmesség, alávetettség és alárendeltség az idősebbekkel szemben/család/ és rangidősebbekkel szemben/állam/ Patriarchalis és paternalisztikus államrend.

E bürokratikus és félprenhisztorikus állapotban megmerevedett társadalmi rend ellentézise az időnkint megvalósuló parasztforradalom.

A MAGYAR JELLEM A XX. SZÁZADBAN.

A reformkor küzdelmeinek reálpolitikái eredménye a kiegyezés és az Osztrák-Magyar Monarchia lett. Szerződéssel rögzített új állapot.

A Kárpátmedence új, egységes szervezetét nyert. Állampolitikailag tehát a kiegyezés eredményt hozott. Felmentipologiatilag az új rendezés annál nagyobb katasztrófát jelentett.

A külpolitika és a hadsereg idegen kezekbe került. A magyarság nem tudta a közös minisztériumok lehetőségét a maga javára kihasználni. A minisztériumokból kiűzött, s ezzel elvesztette történelme irányítását, s újra egy idegen dicsőítés, idegen történelemformáló akarata érvényesült, melynek a magyarság csak energiát szolgáltatni kénytelen volt.

Az ellenzék alkotmányjogi küzdelme eredménytelen és lefokozott válfaja lett a reformkor történelmi akarásának.

Igy történt, hogy 1914-ben a magyarság oly háborúba sodródott, amelynek alig voltak közvetlen magyar vonatkozásai.

A magyar miniszterelnök a háborút ellenezte, de a monarchia közös strukturáján keresztül a magyarság idegen célok szolgálatába kényszerült. A magyarsággal csak történt valami, amit rajta kívül álló erők határoztak meg.

A kiegyezés történelemkivülivé változtatta a magyar közösséget és e légkörben a történelmi magyar jellem további bomlása, leépítése következett be.

A./A liberalizmus terjedése.

A szakrális rex et quasi sacerdos jellemképe teljesen elvesztette hatását, a profánna változtatott, szekularizált államrendben.

A régi, szakrális államrend egyes csökevényei külsőségeikben még megmaradtak: felekezeti oktatás, felekezeti iskolák, "apostoli királyság", az egyházi főhatóságok közjogi helyzete, konkordátum.

De az emberi közösség/állam/ és az Istenség belső, lényeges kapcsolatának élménye már kiveszett.

A király sem volt már más, mint a legmagasabb állami hivatalnok, ősi etikett maradványaival körülvéve. Az államrend szakrális jellegének elvesztése az államférfiak életformájának, jellemének emelkedett, etikai jellegét is elsorvasztotta. A "homo moralis seu politicus" jellemképe feledésbe merült.

B./Az államrenddel magát azonosító adminisztrációs társadalom és az öncélú gazdagodásra törő, vagyonosodó

közép és felső rétegek a történelemkívüliség polgári atmoszférájában a "küzdő hős" multszázadi értékeinél mélyebb szintet jelentő jellemtipológiai állapotba süllyedtek.

E mélyebb szint, ázsiai eredetű félprehisztórikus társadalmakkal hasonlítható össze a legkönnyebben. A keleti "mandarin társadalom" érzékelteti ezt a legjobban.

A megmerevedett magyar társadalom kasztéletének öncélú virágzására, a szintén történelemnélkülivé vált kínai mandarinizmus a legközelebbi parhuzam.

Szegfű Gyula ismert meghatározása a "neobarokk" társadalomról félreérthető terminus technikus és a magyar társadalom sok vonására nem alkalmazható.

Teleki Pál alakja, aki a fennálló társadalmi és államrend konzervatív fenntartásáért küzdött a bölcs nemzetoktató hangjával és tekintélyével, konfuciusi jellemképre emlékeztet.

Abban a pillanatban, amikor a magyar társadalom vezetőrétegei a magyar történelem és sors önálló

elakítására képtelennek bizonyultak, és igen sokan erről le-le mondtak, vagyonuk súlyos megterheléstől szabadult fel és öncélúvá változott.

A társadalmi struktúra megtelt egoizmussal és megmerevedett. A reformkorban még megnyilatkozó erősen dinamikus perzsa manicheistikus "küzdő-hős" jellemkép után, a XX században már statikus, félprehisztorikusnak nevezhető, megmerevedett kasztszerűség és rendszer uralkodik Magyar társadalmon.

4./A történelmi dinamizmus csökkenése.

A törés a küzdelem hősi jellegében következik be. Horthy konkrét példával világosítom meg mondanivalómat.

1./Mikor a magyar ellenzékben felgyülemlt a politikai történelmi akarát őt magát függetlenségi programmal, nem sokkal az első világháború kitörése előtt/1905/ valószínűleg hatalomba segítette, az ellenzék nem merte megtörni a monarchiát.

2./Mikor Graf Tisza István a szerb ultimátumot ellenezte nem mert felfogásáért küzdelembe bocsátkozni, hanem a gyengédség és loyáliság jellemképének megfelelően hivatalosan engedelmessé vált.

3./Mikor Graf Teleki Pál a szerb háború kérdésében súlyos lelkiismereti konfliktusba kerül, nem választja a kormányzó és a németek elleni fellépést és küzdelmet, hanem elmenekül: öngyilkos lesz.

4./Mikor a német követ Horthy Miklos kormányzó lemondását zsarolja ki, azáltal, hogy édes fiának elfogatását jelenti be, a kormányzó nem mer a családi tragédiával szembe nézni és aláírja a lemondó oklevelet.

E jellemváltozás nem csak kimagaslo és könnyen ellenérzhető vezetőemberek életében nyilvánul meg, hanem általa mindenki nevezhető.

Mennyivel másképp hangzik felénk a XVI századi Erdélyi-
"Ego totus mundus me opponat,

ego tot mundo me oppono."

D./A jellemrombolás illetve bomlás megmaradt szervesen töredékei? MINT MEGANNYI hiba jelentkezik a XX. századi magyarság megnyilatkozásaiban.

Ez a felbomlásban lévő jellemtradíció töredékek összefüggéstelen kavargása jellemzi a XX. századbeli magyar jellemet.

Legtovább a "fejedelmi" jellemkép töredékei tartják magukat és választják el a magyar jellemet a nyugati, demokratikus civilizáció emberétől.

Ez a töredékes jellemkép azonban már nem áll kihangsúlyozott kapcsolatban a "quasi sacerdos" öskép magas erkölcsi teljességet jelentő élményeivel és igen sok megnyilvánulása megannyi hibaként írható fel, amely hibák már-már nemzeti hibák jellegét öltik magukra: 1./Akaratosság, 2./Érvényesülésvagy, 3./Tulzott önbecsülés, 4./Egocentrizmus és érzékenység, 5./Parancs és uralkodásvagy hatalomvagy, 6./Összeférhetetlenség, 7./Ög.

A "küzdő hős" jellemképéből viszont a következő töredékek maradtak fenn: 1./Ingerlékenység, 2./Élvi, politikai, "alkotmányjogi", "világnézeti" kérdésekben, kezdetleges és provinciális kiterjedésben, egymással vívott halalosan komoly harcok, amelyek igen sokszor személyes marakodássá fajultak.

A "küzdő hős" jellemtípusának e sülyedését és végso felbomlását, amelyet a cél haszontalansága, jelentéktelensége sőt néha nevetségessége jellemez, és egy különös pszichológiai vakság és illúzió, amely a jelentéktelen horizontot naggya, fontossa torzítja. E sülyedést már Arany János leírta a keserű, tragiko-komikus epózában: a Nagydai Ciganyokban. Emlékeztetek Szabo Dezsőre, a "küzdő hős" egyik legutolsó, nagy megtestesítőjére, aki a korcsosult társadalom nyomása alatt állva, már telve volt fenekedéssel, személyeskedő veszekedéssel, szidalmazással, alacsony gunyolódással és vad keserűséggel.

Ugyanezt a pszichológiai helyzetet írja le Ferdinandy, amikor "europaista átalakuságról" beszél és a magyarság "renitens" jellemvonásáról, amely a "pro libertate" magatartásnak módosult, szelidített... formája".

D./A jellemrombolás illetve bomlás megmaradt szervesen töredékei? MINT MEGANNYI hiba jelentkeznek a XX. századi magyarság megnyilatkozásaiban.

Ez a felbomlásban lévő jellemtradíció töredékek összefüggéstelen kavargása jellemzi a XX. századbeli magyar jellemet.

Legtovább a "fejedelmi" jellemkép töredékei tartják magukat és választják el a magyar jellemet a nyugati, demokratikus civilizáció emberétől.

Ez a töredékes jellemkép azonban már nem áll kihangsúlyozott kapcsolatban a "quasi sacerdos" öskép magas erkölcsi teljességet jelentő élményeivel és igen sok meg nyilvánulása megannyi hibaként írható fel, amely hibák már-már nemzeti hibák jellegét öltik magukra: 1./Akaratosság, 2./Érvényesülésvagy, 3./Tulzott önbecsülés, 4./Egocentrizmus és érzékenység, 5./Parancs és uralkodásvagy hatalomvagy, 6./Összeférhetetlenség, 7./Ög.

A "küzdő hős" jellemképéből viszont a következő töredékek maradtak fenn: 1./Ingerlékenység, 2./Élvi, politikai, "alkotmányjogi", "világnézeti" kérdésekben, kezdetleges és provinciális kiterjedésben, egymással vívott halalosan komoly harcok, amelyek igen sokszor személyes marakodássá fajultak.

A "küzdő hős" jellemtípusának e sülyedését és vég-ső felbomlását, amelyet a cél haszontalansága, jelentéktelensége sőt néha nevetségessége jellemez, és egy különös pszichológiai vakság és illúzió, amely a jelentéktelen horizontot naggya, fontossa torzítja. E sülyedést már Arany János leírta a keserű, tragiko-komikus epózában: a Nagydai Ciganyokban. Emlékeztetek Szabo Dezsőre, a "küzdő hős" egyik legutolsó, nagy megtestesítőjére, aki a korcsosult társadalom nyomása alatt állva, már telve volt fenekedéssel, személyeskedő veszekedéssel, szidalmazással, alacsony gunyolódással és vad keserűséggel.

Ugyanezt a pszichológiai helyzetet írja le Ferdinándy, amikor "europaista átalakuságról" beszél és a magyarság "renitens" jellemvonásáról, amely a "pro libertate" magatartásnak módosult, szelidített... formája".

szelidülés oka a

"Habsburg birodalmon belüli csonka államiságunk - s benne és általa megcsonkult anyagi, gazdasági, politikai, szellemi és lelki habitusunk - visszatért minden egyes magyarra... s minden egyes magyart értett személyisége szabad és teljes megvalósításában".

Igy tehát a rex et quasi sacerdos jellemképének bomlása idejében a magyarság a "küzdő hős" manicheisztikus jellemképében talál megnyugvást. És amikor ez a jellemkép is bomlásnak indul a kiegyezés után, "európai alakulás" korszakában és a megcsonkult történelmi lét idejében, a magyar társadalom felprehisztorikus megmerevedés állapotába jut és kialakul a "mandarin" jellem.

A "mandarin jellem" e kornak legjellemzőbb, tiszta ellentépe, kiforrott uralkodó "domináns", a fent jellemelt bomlástermékek közepette. A "mandarin-jellemben" végem fokon a "fejedelmi-jellem" néhány száz vagy néhány ezer holdra zsugorodott változata ismerhető fel, s a "küzdő hős" típusa egyáltalán nincsen jelen, legfeljebb csak tocsokként "renitens" formájában, mert az államhatalommal szembeni hatástalan hatalmi helyzete, helyesebben az államhatalommal való azonosultsága, a fennálló rend védelmezőjévé és a szociális problémák iránt érzéketlenné váltak.

Etikai síkon pozitív vonásként felemlíthetjük paternalisztikus "nemzetségfő" öntudatát, amely az engedelmesség ellenértékéként alattvalói/zsellérek, napszámosok/ adótlókat és tisztes eltartását tartotta kötelességének.

A neki járó tiszteletet azonban megköveteli, a magyar társadalom törvényei szerint, sőt az államerő eszközeivel ki is erőszakolja. /folytatjuk./

Az elmúlt álarcos bállal kapcsolatban közöljük, hogy az ált. szereplő táncsoport a tudtunk és megkerdezésünk ellenére lepett föl és az általuk előadott táncszámokhoz kétséget kizárólag Szt. Imre Ifjúsági Egyesületnek semmi köze sem volt.

Bolváry Miklós s.k.
a Szt. Imre I.E. Elnöke.

Gondolataink betegítő és gyógyító ereje./folyt./
Kováry S.J.

Az ürügyekkel való takarozás néhány súlyos elmebaj elsőrendű tünetei között szerepel. A paranoiásra jellemző a rendszeres és rögeszmeszerű önbecsapás, amelyből rendszerint üldöztetési mánia fejlődik ki. A buskomorság szintén gyakran tarsul ürügykereséssel.

Ez az önbecsapás azonban még enyhébb formában gyakorolva is ártalmas a személyiség egészségére, kiegyensúlyozottságára. Ez az értelmiségi sikon gyakorolt becsstelenség meggátolja a teljesítmény elérését, mert amikor az illető meggyőzi önmagát arról, hogy ürügyei fölmentik őt cselekedetei következményeitől, megfosztja önmagát egy nagy ösztönzőerőtől: a felelősségtudattól.

Ennek következtében lustává, gondatlanná és tétlenné lesz. Az ürügykeresés következménye, hogy az illető fennkölt véleménnyel lesz saját személyi értékéről és e miatt vak erkölcsi hibáit illetően, nem képes a bűnbánatra és önjavításra.

Természetesen ezzel nem akarjuk azt állítani, hogy minden cselekedetünk helytelen indítokból fakad, s mindig csak ürügyekkel dolgozunk, de biztosak lehetünk arról, hogy sokszor becsapjuk magunkat ily módon.

Ha meg akarunk győződni igazi indítokainkról, tegyük fel a kérdést: "megtenném, ill. megtettem volna ezt, ha pusztán csak az a jó indítok vezetett volna, amit hangoztatok?" Ha igen, akkor rendben van minden.

CELSZERŰ BETEGSÉGEK KIVÁLTÁSA.

A heves érzelmi megrázkodtatások, s még inkább a hosszú ideig tartó érzelmi feszültség /félelem, szomorúság, harag, elnyomott vágyak, amelyekről nem mondunk le, de amelyeket nem tudunk kielégíteni/ a testi zavarok, szervezeti betegségek egész sorát válthatják ki.

Ugyiszolván nincs a tesnek olyan szerve, amelyben ilyen módon ki nem válthatna valamilyen betegség, kezdve annak enyhe tüneteitől, egész a legsúlyosabb fokig, úgyhogy a kezelés elmulasztása esetén a beteg éppugy belehalhat, ilyen módon szerzett betegségébe, mintha más úton szerzett volna azt. Sokszor pedig öngyilkossággal vetnek véget vígasztalan életüknek.

Mindnyájunk előtt ismeretesek a félelem testi tünetei: a száj kiszáradása, hideg veriték, remegés, elfehéredés, hasmenés, ájulás, - de már kevesebben tudják, hogy a félelem, szomorúság, harag hatására sokkal komolyabb működési zavarok is jelentkezhetnek: gyomorsav hiány, székrekedés, hanyinger, emésztési zavarok, gyomorfekélytünetek, látványtalanság, ennek következtében súlyvesztés.

De zavarok állhatnak be az értelemben is: emlékezőképesség hiány /febiák/, az ítélőképesség megbénulása, fáradtság, kimerültség, fejfájás, álmatlanság, idegösszerpppanás is bekövetkezhet. Szívzavarok, magas vérnyomás, cukorbetegség, megfázás, tüdőbaj, reuma, ízületi gyulladás, fogromlás, pajzsmirigy túltengés, bőrkérbetegségek, látási zavarok, vakság, szédülés, egyensúlyi érzés zavarok, beszéd zavar /dadogás/, bódulás, haj öszülés, hullás, más betegségekből való gyógyulás /lábtörés/ lassubbodása, vagy teljes elakadása is bekövetkezhet az érzelmi zavarok közvetett hatásaként.

Nem arról van itt szó, hogy az illető tettetelt maradt, vagy képzelt beteg. Betegsége nagyon is valóságos és fájdalmas, csupá az különbözteti meg az egyéb eredetű betegségektől, hogy ennek lelki eredete van és csak lélektani úton lehet meggyógyítani ill. meggyógyulni belőle, a szokásos orvosi kezelés ilyen esetben eredménytelen.

Ezek a betegségek mindig kellemetlenek a beteg számára és sokszor semmi haszna sincs belőle csak kára, mert iatta elveszíti a munkaképességét, állását, nyomorba jut, mások kezelésére szorul, sőt talán még életével is kifizet. Sokszor azonban ezek az önmagukban kellemetlen betegségek nagyon is jó szolgálatot teljesítenek a beteg számára, mert lehetővé teszik, hogy eddig kielégítetlen vágyaik kielégüljenek. Felmentik őket a kötelességteljesítéssel járó felelősségvállalás alól, a munkával

járó fáradtság és egyéb kellemetlenségek elöl, hogy egy kellemetlen környezetben kelljen tovább élniök, vagy biztosíthatják a maguk számára mások figyelmisségét, szolgálatait, részvétnyilvánításait, ami után régotra vágyakoztak. Modot nyujtanak nekik arra, hogy bosszút álljanak mások ezáltal, hogy munkaképtelenné váltak.

Ezek a vágyak, amelyek a betegség tulajdonképeni kiváltó okai, nem mindig élnek tudatosan a betegben. Főleg ha a beteg is erkölcstelennek, nemtelennek itéli az ily vágyakat, akkor következnek be, hogy azok csak félig tudatosak benne, vagy teljesen a tudatalattiba merülve fejtik ki logikus munkájukat s érik el a betegség kiváltásával céljukat: a dédelgetett vágy kielégítését.

Nem elégséges ugyanis a helytelen vágyainkat szobalileg visszautasítanunk, hanem ha azok hatását is meg akarjuk szüntetni, akkor vagy teljesen meg kell szüntetnünk lélektani uton a vágyakat is /ezek módjáról később lesz szó/, vagy helyes tárgyra kell azokat irányítanunk vagy pedig annyira el kell gyöngíteniük, hogy gyakorlatilag hatástalanokká valjanak.

Addig, míg valamilyen módon a beteg meg nem szünteti helytelen vágyait, amíg ragaszkodik betegségéhez, nem következik be a gyógyulás, bármennyi is szeretne szabadulni betegségének kellemetlen oldalától. Ha a beteg csak a kellemetlenségről akar lemondani a haszonról nem, akkor a legkiválóbb pszichiáter sem képes őt segíteni a gyógyulásban.

A világháború alatt és után a "légnyomasos" betegségek a leg több esetben lélektani eredetűek voltak, olyanok is felléptek, akik közelében sem voltak robbanó gránátnak. A második világháborúban csak az angol hadseregben 80.000 katona vált harcképtelenné a félelem által kiváltott betegség miatt. Ezek nagy része meggyógyult, amint magyarázták nekik, hogy a tudat alá szorított félelem a bénulásnak, remegésnek. Tömegesen gyógyultak meg a bék szerződés hírére, amikor már fölöslegessé vál védekező betegségük. De egyesek életük végéig ragaszkodtak így szett betegségükhöz.

LEPJD BE AZ UNIOBÁT?

lépj be, késedelem nélkül. Így ma még küzdhetsz a kommunizmus ellen, de holnap már talán késő lesz.

Az ausztrál szakszervezetek /Trades Unio/ felhívta, hogy a munkások számára megfelelő munkabért és munkafeltételeket biztosítson.

Eddig ők harcolták ki az öt napos munkahetet, a fizetett ünnepnapokat, betegségi pénzt, évi két hetes szabadságot, betegsegélyezést a munkahelyen, oda és visszautazás közben. Az ügyvédek ilyen esetben a szakszervezetet fizeti. Segít munkát szerezni, sztrájk esetén anyagi támogatást segít. Mindezért heti 1-2 Schillinget kell fizetni. A vezetőséget a tagok választják. Ha tehát csak, vagy nagyobb mennyiségben csak kommunisták jelennek meg a választáson, akkor kommunista vezetőséget választanak meg. Ezek a te pénzedden terjesztik a kommunizmust, propagandán keresztül, külföldi kommunista pártokat támogatnak és delegátusokat küldenek oda.

Tehát: Lépj be az Unioba késedelem nélkül.

1. Fizesd a tagdíjat pontosan, hogy szavazási jogod legyen. /ennélkül nincsen./

2. Választáskor ellenőrizd, hogy a neved a listán legyen.

3. Szavazz antikommunista jelöltre. /nézz utána ki milyen

4. Tanácsot kérhetsz a Vasfüggöny mögötti Országok Tanácsa nemzeti tagjától.

5. Ertesítsd barátaid és ismerőseid, hogy ők is ugyanezt tegyék.

Junius hónapban lesznek a Vic. Railway Unio választások, ma kommunista vezetés alatt áll. Aki még nem lépett be, sürgősen potolja és rendezze a tagsági díj fizetését. Tájékozodnu lehet Kormos Vilmosnál a VMKSZ. főtitkáránál. T: Winds. 7046.

HÁZÉPÍTŐ SZÖVETKEZET.

Az EMKA házépítkezéso szövetkezet igazgatosága közli, hogy oly tagok számára, akik házukat 1959 július - 1960 júliusi időközben, vagy 1960 július - 1961 júliusi időközben akarják megépíteni, még néhány tagsági hely a rendelkezésre áll. Tekintettel arra, hogy a részjegyek után töketörlesztést egy bizonyos összegben már a tagság elnyerésésétől /a szövetkezet alakulásától számítva /kezdve kell fizetni, azok, akik most lépnek be a szövetkezetbe kb. 50 £ törlesztést kell, hogy fizessenek visszamenőleg, mert a tagság a szövetkezet megalakulásától fogva számít.

A szövetkezetre fennálló különleges jogi intézkedések következtében a kölcsönt egy meghatározott költségvetési éven belül kell igénybe venni.

Az EMKA ugyanis nem bankkölcsönt kapott, mint a többi szövetkezet, hanem államkölcsönt, az allami költségvetés keretén belül.

Erdeklődők jelentkezzenek minél előbb Hetyey Sandor titkárnál.

121 Station str. Fairfield. T: JW 7877.

KERESZTELTEK.

Ecker János és neje Szöllösy Mária leánya: Márta, Judit nevet,

Kiss János és neje Sirly Johnston leánya: Maya, Gilian nevet,

Árkosy Ferenc és neje Zvekán Ilona fia: Ferenc, Attila nevet kapta a szentkeresztségben.

Mindennemű party, fogadó-est, tea-party, picnic, születésnap, eljegyzés, esküvő, bál stb. lebonyolítását vállalja:

MIHALOVITS ANDRÁS

Count Waldorf Catering Pty. Ltd.

12 Ormond str. Brunswick

T: FM 5401.

NYUGTÁZÁSA: MEGAJÁNLTAK BÉFIZETÉSÉNEK NYUGTÁZÁSA:
márc.27-től--április 25-ig.

Bartal T.	£ 2/--/--	Molnár J.	£ 1/--/--
Bognár J.	10/--	Nesz J.	8/--
Boszoky Zs.	1/--/--	Mrs.Piller K.	1/--/--
Czibler A.	8/--	Piller K.	2/--/--
Dilk K.	10/--	Salacz B.	1/10/--
Dobos E.	6/--	Schweighoffer O.	£ 1/
Fuesko A.	10/--	Sugár E.	3/--/--
Fuesko K.	1/--/--	Szabo L.	2/--/--
Fublan M.	2/--/--	Szabo J.	1/--/--
Fetter E.	10/--	Szabo Z-né.	1/--/--
Györfly I.	1/16/--	Szalay J.	1/--/--
Hibel E.	10/--	Szák E.	1/--/--
Janka Z.	1/--/--	Takács R.	1/--/--
Kalassay J.	1/-6/--	Tatár G.	1/-2/--
Kamillas J.	1/--/--	Terán R-né.	1/--/--
Dr.Kekesz L.	10/--	Tragjasi I.	1/--/--
Keresztényszigethy S.	£ 1/	Urbán I.	1/--/--
KriatofL.	8/--	Urbán J.	1/--/--
Lángyel J-né	4/--	Varga L.	1/--/--
Lángyel L-né	10/--	Zsizsmann T-né	5/-4/--
Dr.Lovass I.	13/--		
Lovass M.	1/-6/--		
Mann R.	10/--		
Mann J.	1/--/--		
Marbonffy S & J.	2/--/--		

ISTEN FIZESSE MEG.

ORÁTOR, EKZERT, AJÁNDEKTÁRGYAT

-- vásároljon és javíttasson:--

KÁNTOR ISTVÁN ORÁSMESTERNÉL.

218 Bridge Rd. Richmond.

T:JB 2223

órak után is.

BIZTOSITANI SZERETNE? Tanácsra szorul?

Forduljon bizalommal:

VADÁSZ MIKLÓSNEHOZ, aki már évek óta dolgozik ebben a szakmában.

Élet, baleset, betegség, tűz-betörés és alkalmazott járuléka biztosítását a legkedvezőbben intézi el. Levélben bármikor, irodában telefonon reggel 9előtt és este 9 után LA 9168. Üzenet formájában MU7578.

Cím: 5 Robe str. Flat 7 St. Kilda.

B U D A P E S TCONTINENTALSMALLGOODSPTY. LTD.KOVÁCS ANDRÁS ÉS IVÁNYI SÁNDOR

üzeme.

Elsőrendű husok, magyar ízlés szerint készült hentesárak, állandóan, frissen kaphatók.

Reg. Off.: 22 High str. St. Kilda.

T: LA 4619 órák után: XA 3480.

SZAKSZERŰ HAJÁPOLÁSÁT

végeztesse

FÁBIÁN MIHÁLY

női fodrásznál.

361 Chapel str. Sth. Yarra.

T: BJ 3073.

NŐI KOSZTÜMÖKET, KABÁTOKATférfi öltönyt
LEGNAGYOBB MEGELEGEDESÉRE

készít:

FÁBIÁN JÁNOS

szabomester.

361 Chapel str. Sth. Yarra.

T: BJ 3073.

MAGY/ROK T. LÁLKOZOHELYEH A L Á S Z M I K L Ó S"M I L K B A R"-ja.

99 Commercial Rd. Sth. Yarra. Mindennemű csokoládé és cukorka, hűtő italok, fűszer és csemege, magyar hentesárak, dohányáru bő választékban.

FIGYELMES KISZOLGÁLÁS. MINDENKOR NYITVA.

KATEKIZMUS.

HOGYAN RENDEZ EL MINDENT A BÖLCS ISTEN?

Hogy minden elérhesse célját.

MI AZ EMBER CÉLJA?

Hogy eljusson a menyországba.

ISZTEN IRÁNYÍTÁSA NÉLKÜL MIÉRT NEM JUTHATUNK A MENYOR-
SZÁGBA?

Mert csak Isten tudja, hogy az ember mikép juthat oda.
MÓKÉPEN MIVEL IRÁNYIT MINKET ISTEN A MENYORSZÁG FELÉ?

Parancsolataival, melyeket szeretetből adott.

MI TÖRTÉNNÉK, HA ISTEN NEM ADOTT VOLNA PARANC SOLATOKAT?

Sokszor nem tudnók, hogy mit tegyünk, sok kárt okoznánk magunknak és másoknak, és a menyországba is nehezen jutnánk.

HOGYAN PARANC SOL ISTEN?

Megmondta, hogy mit akar, és a lelkiismeret szavával

Pigyelmeztet a parancsolatok megtartására.

MELYEK AZ OSZÖVETSÉGBEN ADOTT FÖBB PARANC SOLATOK?

A tizparancs. Ezek:

1. én vagyok a te Urad Istened: Uradat, Istenedet imádjad és csak neki szolgálj.
2. Istennek nevét hiába ne vedyed.
3. Megemlékezzél arról, hogy az Ur napját megszenteljed.
4. Atyádat és anyádat tiszteljed.
5. Ne ölj.
6. Ne paráználkodjál.
7. Ne lopj.
8. Hamis tanuságot ne szolj felebarátod ellen.
9. Felebarátod feleségét ne kívánjad.
10. Se házat se mezejét, se másféle jóságát ne kívánjad.

MELYIK ISTEN LEGFÖBB PARANC SOLATA?

Szeresd Uradat Istenedet teljes szivedből, teljes lelkedből, minden erődből;

Szeresd felebarátodat, mint magadat.

MIÉRT KELL ELÖLJÁROINK PARANC SAIT IS MEGTARTANUNK?

Mert előljároink a parancsolásra hatalmat kaptak Istentől.

MELYEK VILÁGI ELÖLJÁROINK FÖBB PARANC SAIT?

Az ország törvényei.

KATEKIZMUS.

HOGYAN RENDEZ EL MINDENT A BÖLCS ISTEN?

Hogy minden elérhesse célját.

MI AZ EMBER CÉLJA?

Hogy eljusson a mennyországba.

ISTEN IRÁNYÍTÁSA NÉLKÜL MIÉRT NEM JUTHATUNK A MENYOR-
SZÁGBA?

Mert csak Isten tudja, hogy az ember miképp juthat oda.
FŐKÉPEN MIVEL IRÁNYIT MINKET ISTEN A MENYORSZÁG FELÉ?

Parancsolataival, melyeket szeretetből adott.

MI TÖRTÉNNÉK, HA ISTEN NEM ADOTT VOLNA PARANC SOLATOKAT?

Sokszor nem tudnók, hogy mit tegyünk, sok kárt okoznánk magunknak és másoknak, és a mennyországba is nehezen jutnánk.

HOGYAN PARANC SOL ISTEN?

Megmondta, hogy mit akar, és a lelkiismeret szavával figyelmeztet a parancsolatok megtartására.

MELYEK AZ OSZÖVETSEGBEN ADOTT FŐBB PARANC SOLATOK?

A tizparancs. Ezek:

1. Én vagyok a te Urad Istened: Uradat, Istenedet imádjad és csak neki szolgálj.
2. Istennek nevét hiába ne vegyed.
3. Megemlékezzél arról, hogy az Ur napját megszenteljed.
4. Atyádat és anyádat tiszteljed.
5. Ne ölj.
6. Ne paráználkodjál.
7. Ne lopj.
8. Hamis tanúságot ne szolj felebarátod ellen.
9. Felebarátod feleségét ne kívánjad.
10. Se házat se mezejét, se másféle jóságát ne kívánjad.

MELYIK ISTEN LEGFŐBB PARANC SOLATA?

Szeresd Uradat Istenedet teljes szivedből, teljes lelkedből, minden erődből;
szeresd felebarátodat, mint magadat.

MIÉRT KELL ELŐLJÁROINK PARANC SAIT IS MEGTARTANUNK?

Mert előljároink a parancsolásra hatalmat kaptak Istentől.

MELYEK VILÁGI ELŐLJÁROINK FŐBB PARANC SAI?

Az ország törvényei.

Minden vasarnap szentmise: 3/4 10 orakor a
St. Augustin templomban a Bourke str-en. 1/2
12 kor a St. Thomas templomban Bromby str.
Sth. Yarra. Szentmisek előtt gyontatas.

Keresztelöket, betegeket, hazassagkotest, szent-
misemondatast levelben vagy telefonon jelentsuk
az alábbi cimén:

Publisher: Fr. Z. Varga, S.J.,
345 Burwood Road, Hawthorn, E. 2, Melbourne.
Telephone: WA 3699